

Înaltă considerație și profund omagiu
președintelui României socialiste
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
I S-A ÎNMÎNAT PLACHETA OMAGIALĂ
A ACADEMIEI „SIMBA” DIN ROMA

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri la amiază, în stațiunea Sinaia, pe membrii delegației Academiei „Simba” din Roma, care au sosit în România pentru a exprima conducătorului partidului și statului nostru înalta considerație și profundul lor omagiu cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei sale de naștere.

La solemnitate au luat parte tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Gheorghe Oprea, Ilie Verdeț, Ștefan Andrei, Miu Dobrescu, Ion Ursu, Ioan Totu, viceprim-ministru al guvernului.

Au fost prezenți membrii delegației Academiei „Simba” din Roma — Antonio Acone, președintele Academiei „Simba”, director al revistei „Corriere Africano”, Guido Magrini, vicepreședinte al Academiei „Simba”, profesor la Universitatea din Roma, Flavien Ranaivo, membru al Consiliului de Prezență al Academiei „Simba”, profesor la Sorbona, Alberto Rea, vicepreședinte al Academiei „Simba”, profesor la Academia Aeronautică din

Napoli, Goffredo Broglio, directorul Editurii „Edimez”, Natalia Acone, vicepreședinte al Academiei „Simba”.

În cadrul solemnității, au rostit calde cuvinte omagiale Antonio Acone, Flavien Ranaivo și Goffredo Broglio.

În aplauzele asistenței, președintele Academiei „Simba” a înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu Placheta omagială a acestui prestigioasă instituții.

La rîndul său, directorul editurii „Edimez” a oferit președintelui României volumul „Ceaușescu și rolul internațional al statelor mici și mijlocii”, iar tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu un exemplar din recenta versiune italiană a lucrării sale „Noi cercetări în domeniul compușilor macromoleculari”.

Mulțumind pentru felicitările și urările ce i-au fost adresate, ca și pentru Placheta oferită de Academia „Simba” cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit o cuvîntare urmărită cu deosebit interes și subliniată cu vii aplauze de cei prezenți.



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10313

4 PAGINI - 50 BANI

Sîmbătă 5 februarie 1983

Azi, marca atracție a campionatelor naționale pe teren acoperit

O GALĂ ATLETICĂ CU DOUĂ VEDETE: VALI IONESCU ȘI ANIȘOARA CUȘMIR

● Vom avea, oare, două recordmane mondiale la săritura în lungime?

PROGRAMUL COMPETIȚIEI

AZI: ora 13,30: lungime junioare; ora 15,00: triplu juniori; ora 16,00: 60 m serii senioare — junioare, prăjină seniori — juniori; ora 16,25: 60 m serii seniori — juniori, triplu seniori; ora 16,30: 60 m finale senioare — junioare; ora 17,10: 60 m finale seniori — juniori; ora 17,30: înălțime seniori — juniori, greutate seniori — junioare; ora 17,45: lungime senioare — junioare.

MIINE: ora 9,30: 60 m serii seniori — juniori; ora 9,55: 60 m serii senioare — junioare; ora 10,00: lungime juniori; ora 10,30: 60 m finale seniori — juniori; ora 10,40: 60 m finale senioare — junioare; ora 11,10: înălțime senioare — junioare, greutate seniori — juniori; ora 11,30: lungime seniori.



ANIȘOARA CUȘMIR

Cu gase luate în urmă, în avanscronica campionatelor naționale de atletism în aer liber anticipăm că miza celui mai așteptat duel, Vali Ionescu — Anișoara Cușmir, la săritura în lungime, o constituie recordul mondial al probei. Așa a fost, Anișoara și Vali au bătut, ambele, recordul Wilmei Bardauskiene, făcînd din ziua de 1 august 1982 una din cele mai frumoase amintiri ale atletismului românesc.

De atunci, Vali și Anișoara sînt cele mai bune săritoare în lungime ale lumii — au confirmat-o, dealtfel, în septembrie, la Atena —, de atunci săritura în lungime feminină nu poate oferi un duel mai interesant, de atunci orice concurs intern în care sînt înscrise cele două mari vedete ale sportului românesc și ale atletismului internațional capătă, automat, dimensiunile unui eveniment de interes mondial.

Așa este și acum, cînd miza „capuiului de așii” al campionatelor naționale pe teren acoperit o reprezintă recordul mondial de sală. Record proaspăt, fixat la 6,88 m miercuri după-amiază, la Berlin, de mezzina elitei mondiale, Heike Daute. Înainte însă de a fi aflat vestea performanței lui Daute, Anișoara — mezzina noastră a început mai bine anul, pare mai pregătită, la această oră, și visează revanșa — ne-a declarat că sîmbătă



VALI IONESCU

seara recordul indoor al săriturii în lungime ar putea ajunge la 7 metri... Bănuim că isprava lui Daute nu poate

(Continuare în pag. 2-3)

VA ADUCE 1983 UN NOU... DAN GRECU ÎN GIMNASTICA NOASTRĂ MASCULINĂ?

În calitatea sa de antrenor coordonator al lotului masculin de gimnastică, seară de seară, cu o consecvență care merită aprecieri, Mircea Lisovski conduce discuția colectivului tehnic, în cadrul căreia se analizează activitatea unei zile de lucru. Rînd pe rînd, Gheorghe Condovici, Vasile Coșariu și Dan Grecu, precum și asistentul medical Liviu

Bory și coregraful Constantin Lungu prezintă scurte informații asupra desfășurării programului de pregătire fizică, tehnică și artistică, asupra stării de sănătate a tuturor gimnastilor. S-a socotit utilă și binevenită o asemenea moda-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

În cele două meciuri amicale Interțări, cu echipele Turciei și Greciei

FOTBALIȘTII TRICOLORI AU DOVEDIT UN STADIU BUN DE PREGĂTIRE

● Problema actuală: antrenorii de la cluburi să mențină și să adauge noi valori capacității de joc a selecționabililor

Recentele partide amicale internaționale ale tricolorilor cu echipele Turciei și Greciei (reamintim rezultatele: 1-1 la Istanbul, 3-1 la Larissa) au rămas în urmă. Privite prin prisma palmaresului interțări, ele se înscriu pe linia calificativelor bune (cu Turcia) și foarte bune (cu Grecia). Nu trebuie uitat amănuntul că fotbaliiștii noștri, la ora amintitelor confruntări, abia depășiseră perioada acumulărilor cantitative, în timp ce adversarii noștri erau în plină perioadă competițională.

Să încercăm acum să facem o analiză a acestor prime acți-

Stelian TRANDAFIRESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Klein (nr. 8) și Balaci în „mcolțesc” pe mijlocușul grec Ardizogiu

În campionatul de polo

DINAMO ȘI RAPID DIN NOU NEÎNVINSE

„După „furtuna” de joi seara apele s-au mai liniștit ieri dimineață, în bazinul Floreasca, unde au fost programate jocurile celor de a 5-a rundă din turul III al campionatului de polo.

Crișul s-a impus în fața echipei C.N.A.S.E. cu 14-7, după un joc care a relevat talentul și posibilitățile juniorului Fr. Kiss, autor a 4 goluri.

Voința și Viitorul s-au aflat la egalitate doar în primele două reprize. Orgoliul clujenilor a biruit în cele din urmă

elanul juniorilor și Voința a câștigat cu 10-7. Dinamo (14-3 cu Rapid Arad) și Rapid București (10-6 cu Progresul).

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)

Campionatul național al spadasiilor RUDOLF SZABO (Steaua), O PRIMĂ OPTIUNE LA TITLU!

Prima fază a campionatului național de spadă a reunit vineri, pe planșele instalate în sala Floreasca II, peste 90 de scriimeri, cifră obișnuită la această probă. Intrecerea urma să desemneze pe ocupanții primelor 24 de locuri, care asigură prezența la finala din vară. Ca și în celelalte probe, întrecerea a constituit un binevenit prilej de a „puncta” în clasamentul selecției pentru marile asalturi ale anului și

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



Adrian Vasile repetîndu-și programul pentru apropiatele întreceri ale Universiadei de iarnă FOTO: I. MIHAIÇA

Cronica iernii

JUNIORII HOCHEIȘTI DIN SF. GHEORGHE INVINGĂTORI ÎN CEHOSLOVACIA

Fostul internațional Zoltan Fágaraș este actualmente merituosul profesor-antrenor al elevilor hocheiști de la C.S.S. I din Sf. Gheorghe. Pentru a-l testa în condiții de competitivitate sportivă pe viitorii performeri ai gheții, fostul apărător al culorilor echipei reprezentative a organizat

pentru elevii săi un turneu în Cehoslovacia. Echipa de juniori II a câștigat 4 meciuri, iar cea de „speranțe olimpice” a obținut două victorii și a pierdut alte două partide. Cîteva nume remarcate cu acest prilej: Dragomir, Kosa, Mădăras, Naghi, Kolto, Frenko. (Gh. BRIOTĂ — cosp.)

ARABESCURI PE GHEAȚĂ

La sfîrșitul săptămîinii trecute, patinoarul Floreasca a găzduit „Cupa București” la

patinaj artistic, competiție organizată de comisia de resort de pe lângă C.M.E.F.S. În

rîndul competițiilor a fost prezent și Adrian Vasile, sportiv ce ne va reprezenta țara la Sofia, la apropiatele întreceri ale Universiadei. Adrian Vasile a statat un program cu un ridicat coeficient de greutate, fapt care ne dă speranțe într-o comportare meritorie și la disputele Universiadei. În rest, este de semnalat evoluția satisfăcătoare a patinatorilor de la I.E.F.S. și C.S.S. Triumf, alături al cărora sportivii au câștigat majoritatea probelor din

(Continuare în pag. 2-3)

„CAP DE AFIS”, MECIUL STIINTA - CHIMISTUL

Miine este programata in campionatul feminin de handbal Divizia „A”, penultima etapa a turului editiei a 25-a. Meciu dintre Stiinta Bacau (locul I) si Chimistul Rm. Vilcea (locul III) se profileaza ca un veritabil derby, iar disputa dintre echipele pregatite de antrenorii Eugen Bartha si - respectiv - Constantin Popescu

va fi, cu siguranta, dirza. Interesant, mai ales, va fi de urmarit daca Maria Torok-Verigeanu va fi - impotriva fostei sale echipe - la fel de eficienta sau... Oricum, pentru localnice rezultatul acestei partide este hotaritor in incercarea de a se mentine in fruntea clasamentului, unde au urcat joi seara.

Programul rundei a 10-a: Tg. Mures: MUREȘUL - C.S.M. SIBIU; Sf. Gheorghe: C.S.M. - CONFECTIA BUCUREȘTI; Timisoara: A.E.M. - HIDROTEHNICA CONSTANTA; Brasov: RULMENTUL - TEROM IASI; Bacau: STIINTA - CHIMISTUL RM. VILCEA; Bucuresti: PROGRESUL - TEXTILA BUHUSI (sala Floreasca, de la ora 11,15; In deschidere, de la ora 10, se disputa meciul restant din Divizia feminina „B” dintre Rapid Bucuresti si Confectia Bacau).

Dupa desfasurarea meciurilor restante, clasamentul campionatului feminin, Divizia „A”, arata astfel: 1. STIINTA 7 0 2 221-196 23; 2. Rulmentul 7 0 2 190-178 23; 3. Chimistul 6 0 3 206-178 21; 4. Progresul 5 1 3 174-175 20; 5. Textila 5 1 3 166-182 20; 6. Hidrotehnica 4 1 4 183-177 18; 7. A.E.M. Tim. 4 1 4 168-163 18; 8. TEROM Iasi 4 0 5 191-180 17; 9. Muresul 3 1 5 164-163 16; 10. Confectia 3 2 5 196-195 15; 11. C.S.M. Sf. Gh. 3 1 2 176-166 13; 12. Independenta 3 1 1 167-160 12

Clasament in „Trofeul eficientei” oferit de ziarul „Sportul”: 1. MARIA VERIGEANU (Chimistul Rm. Vilcea) 97 de goluri inscrise, 2. Iuliana Dimofte (Hidrotehnica Constanta) 65, 3. Rodica Grigoras (Confectia Bucuresti) 62, 4-6. Nadire Lutas (A.E.M. Timisoara), Elena Leonte (Stiinta Bacau), Magda Peres (Muresul Tg. Mures) cite 58, 7. Maria Manta (Progresul Bucuresti) 55, 8. Elena Ciubararu (Textila Buhusi) 53, 9. Mariana Oaca (Rulmentul Brasov) 51, 10. Edith Tors (C.S.M. Sf. Gheorghe) 49, 11-12. Rodica Marian (Rulmentul Brasov), Georgeta Voinea (Stiinta Bacau) cite 47, 13. Niculina Iordache (Progresul Bucuresti) 44, 14. Maria Corban (TEROM Iasi) 42, 15. Doina Cojocaru (A.E.M. Timisoara) 40.

Pentru abaterile comise in etapa trecuta, antrenorul Remus Dragănescu (Rulmentul Brasov) a fost suspendat o etapa, astfel ca miine nu-si va putea conduce echipa in partida cu TEROM. Situatia antrenorului Vasile Mărgulescu (Progresul Bucuresti), eliminat in meciul de la Iasi, n-a fost inca discutata, deoarece n-a sosit foaia de arbitraj cu raportul arbitrilor.

Federatia internationala de handbal a delegat la meciurile Dinamo Bucuresti - Zelezniclar Nis, din semifinalele Cupei cupelor la handbal masculin, urmatoarei arbitri: Nilsson si Wester (Suedia), pentru partida tur de la Nis; Bolstadt si Anthonsen (Norvegia), pentru partida retur, de la Bucuresti. Nu s-au stabilit inca datele de disputare a meciurilor, dar - este mai mult decat probabil - ele vor fi cele limitate: 27 martie - turul, 3 aprilie - returul.

LA FETE, JOCURI SUB SPECTRUL RETROGRADARII

Un derby de ieri, Dinamo - Rapid, meciul extremelor de azi!

Divizia „A” feminina isi va consuma miine penultimul act al campionatului. Doua lucruri certe: Dinamo va castiga din nou titlul de campioana, iar Rapid va retrograda, asa ca intalnirea dintre polii opusi al clasamentului va fi, cu siguranta, doar cea a orgoliilor. In afara partidei de la Constanta, intre fruntase, celelalte jocuri sint deosebit de importante mai ales pentru echipele gazda, orice esec pe teren propriu insemnind o „optiune” serioasa pentru... Divizia „B”. Prin prisma ultimei etape, jocul de la Galați devine decisiv, gazdele de miine vor fi in ultima etapa vizitatoare la Baia Mare, unde Maratex cu șansa a doua miine la Iasi, nu va rata, probabil, avantajul evolutiei in fata propriilor suporterii. La Bucuresti, Calcula-

torul isi joaca, am putea zice, ultima șansa in fata sibienelor, secondantele nesperate dar meritate ale campioanelor. Un succes previzibil totuși, al bucareștenilor le-ar scoate in afara primejdiei, deși in ultima etapa se deplaseaza la Cluj-Napoca, a cărei reprezentantă, „U”, nu și-a pierdut speranțele de supraviețuire... In campionatul masculin se va desfasura etapa a XVI-a, incompletă, jocul Dinamo - Calculatorul disputandu-se in ziua de 17 februarie a.c. In rest, retine atentia cuplajul de la Baia Mare in care Motorul și Explorari primesc vizite incomode: Silvania și, respectiv, C.S.U. Alumina, iar in celelalte partide gazdele sint mari favorite. Programul complet al jocurilor este urmatorul:

Table with columns for FEMININ and MASCULIN, listing teams and venues. FEMININ: Bucuresti: CALCULATORUL - C.S.M. LIBERTATEA SB. (sala Olimpia, ora 10); RAPID - DINAMO (sala Rapid, ora 10); Bacau: STIINTA - CHIMPEX CONSTANTA; Galați: C.S.U. OTELUL - „U” CLUJ-NAPOCA; Iasi: PENICILINA - MARATEX BAIJA MARE; Constanta: FARUL - FLACARA ROȘIE BUC. MASCULIN: Brașov: TRACTORUL - C.S.M. SUCEAVA; Bala Mare: MOTORUL - SILVANIA ȘIMLEU SILV.; Explorari - C.S.U. ALUMINA ORADEA; Bucuresti: STEAUA - C.S.U. OTELUL GALATI (sala Rapid, ora 11); Craiova: UNIVERSITATEA - CARPATI RM. VILCEA. Ieri, la Șimleu-Silvaniei și Constanta, s-au disputat cele două restante din campionatele primei divizii de volei. FARUL CONSTANTA - C.S.M. LIBERTATEA SIBIU (1) 2-3 (12, 8, -12, -14, -10).

Campionatele naționale de baschet

DE AZI PÎNĂ JOI, ÎNTRECERI NON-STOP

Dacă in grupa valorică 1-6 a campionatului național de baschet masculin etapa a 25-a programează un singur meci cu perspective de a fi echilibrat (cel dintre Farul și I.C.E.D.), in grupa 7-12 toate cele trei partide sint deschise oricăror rezultate. In campionatul feminin, întrecerea se reia (de duminică pînă joi) prin cele cinci etape ale celui de al patrulea tur al competiției. Gazda grupei 1-6 este Sala sporturilor din Cluj-Napoca, unde se vor reedita

pasionantele „capete de afiș” Voința București - Sportul studentesc (duminică), Sportul studentesc - Olimpia, „U” - Voința (luni), Olimpia - „U” (marți), Voința - Olimpia (miercuri) și „U” - Sportul studentesc (joi). Echipele din grupa 7-12 se întrec in Capitală, in sala Floreasca, iar scopul a patru dintre ele este acumularea de puncte pentru evitarea retrogradării (este vorba de I.E.F.S., Voința Brașov, C.S.U. Ploiești și Rapid). Programul meciurilor:

- MASCULIN, grupa 1-6 (SÎMBĂȚĂ) BUCUREȘTI: DINAMO - C.S.M. SIBIU (sala Floreasca, ora 16); RAPID - STEAUA (sala Floreasca, ora 17,30). CONSTANTA: FARUL - I.C.E.D. BUCUREȘTI. GRUPA 7-12 (SÎMBĂȚĂ) IASI: POLITEHNICA - SP. STUDENȚESC ORADEA: DINAMO - „U” CLUJ-NAPOCA BAIJA MARE: IMUAS - C.S.U. BRAȘOV FEMININ, GRUPA 1-6 (DUMINICĂ) CLUJ-NAPOCA: OLIMPIA BUCUREȘTI - UNIVERSITATEA TIMIȘOARA; VOINȚA BUCUREȘTI - SP. STUDENȚESC BUCUREȘTI; „U” CLUJ-NAPOCA - CRIȘUL ORADEA. GRUPA 7-12 (DUMINICĂ, sala Floreasca, de la ora 15,30) C.S.U. PLOIEȘTI - VOINȚA BRAȘOV, COMERTUL TG. MUREȘ - I.E.F.S., PROGRESUL BUCUREȘTI - RAPID BUCUREȘTI.

O GALĂ ATLETICĂ CU DOUĂ VEDETE

deci să le ambiționeze și mai mult pe fetele noastre. Vom avea, oare, și o a doua recordmană mondială la lungime? Dacă săritura in lungime este magnetul campionatelor naționale, concursul de astăzi și miine, din sala „23 August”, promite și alte „puncte fierbinți”: săritura in înălțime a băieților, cu Constantin Militaru, Eugen Popescu, Sorin

Matei, Daniel Albu, Adrian Proteasa, triplusaltul cu Bedros Bedrosian, gardurile cu Iou Oltean, Pal Palfy și Liviu Giurgian, lungimea băieților cu Dan Simion, Gheorghe Cojocaru, Tudorel Vasile și Gheorghe Lina, aruncarea greutății, cu Mihaela Loghin. Ca să vorbim doar despre întrecerile seniorilor, fără a-i aminti și pe juniorii mari, primul schimb al ștafetei performantei...

RECORDURILE NAȚIONALE DE SALA BARBAȚI: 60 m: 6,60 Johan Schromm Bucuresti 14.2.81; 60 mg: 7,97 Ion Oltean Bucuresti 8.2.81; lungime: 7,92 Carol Corbu Bucuresti 13.2.72; triplu: 16,94 Carol Corbu Bucuresti 12.2.72; înălțime: 2,29 Adrian Proteasa Sindelfingen 2.3.80; prăjină: 5,13 Nichifor Ligor Bucuresti 21.1.78; greutate: 18,20 Gheorghe Crăciunescu Bucuresti 13.2.77; Crăciunescu Bucuresti 27.2.77 FEMEI: 60 m: 7,40 Veronica Buia Sofia 19.2.77; 60 mg: 8,16 Valeria Ștefănescu Rotterdam 10.3.73; lungime: 6,81 Anișoara Cusmir Bucuresti 20.2.82; înălțime: 1,91 Cornelia Popa Praga 2.3.77; greutate: 19,62 Mihaela Loghin Bucuresti 15.1.83

LA BĂILE HERCULANE: FESTIVALUL ȘAHIST „HERCULES '83”

O nouă ediție a festivalului șahist „Hercules” se pregătește să ia startul. Pentru a doua oară, această manifestare, devenită tradițională in șahul nostru, și găzduită de Băile Herculanе, poartă caracter internațional, reunind in întrecere citeva nume cunoscute in arena competițională a acestui sport. Astfel, in turneul principal feminin și-au anunțat participarea jucătoare fruntase din Iugoslavia - Antonina Dragaveci și Miroslava Gostovici -, apoi Eva Karakas, Mariha Kovacs (ambele Un-

gang Ott (R. F. Germania), Constantin Ionescu, deținătorul locului doi la ultima finală a campionatului republican, maestrii internaționali Emil Ungureanu și Volodea Vaisman, maestrul FIDE Parik Stefanov, invingător in recentul Festival vilcean, tânărul Dan Bărbulescu și alții. In afara acestor două turnee principale, se dispută alte patru competiții „open” in sistem elvețian, cu largă participare, reunind jucători și jucătoare de categoriile I și II. Se va juca in sălile special amenajate din hotelurile „Roman”, „Diana”, „Afrodita” și „Hercules”. Întrecerile încep luni după amiază și urmează să se incheie la 16 februarie.

CAMPIONATUL DE POLO

Și in reuniunea de după-amiază fruntasele clasamentului s-au impus net. Rapid a întrecut pe Viitorul Liceul 37 București cu 12-2, manifestând de această dată mai multă atenție pentru defensivă. Iar Dinamo a invins pe Progresul cu 15-12 la capătul unui joc frumos, cu multe goluri și faze care au animat tribuna. Formația CNASE ne-a mai oferit o mostră a posibilităților de care dispune, ciștigând fără emoții derby-ul ultimelor clasate: 11-7 cu Rapid Arad. Turul III - etapa a 4-a. Rezultate tehnice: CRIȘUL - C.N. A.S.E. 14-7 (3-2, 3-1, 4-1, 4-3). Arbitri: C. Frățuță - R. Nichita. Au marcat: Kiss 4, Gordan 3, Ursușiu 1, Bone, Fejer, Garofeanu, Pantea, Racz (Cr.) și Șerban 3, Tufan 2, Geambașu, Geantă (A.S.E.); VOINȚA - VITTORUL 10-7 (2-1, 2-3, 3-0, 3-3). Arbitri: B. Băjanaru - Ar. Soos. Au inscris: Kovacs 4, Ilea 2, Gyarfás 3, Sebok, Colceriu (Vol.) și Găltă 3, Zaharia, Marinescu, Căetan, Oprea (VI.); DINAMO - RAPID ARAD 14-3 (4-1, 2-1, 3-1, 5-0). Arbitri: D. Paraschivescu - A. Czegeny. Realizatori: Haglu 4, Ciobăniuc 3,

Ardeleanu 2, Răducanu, Rus, Cr. Dan, Moiceanu, S. Popescu (Dln.) și Marc 2, Brinzel (Rap.); RAPID BUCUREȘTI - PROGRESUL 10-6 (2-1, 4-0, 2-1, 2-4). Arbitri: M. Ștefan - Șt. Karacsony. Au marcat: Găltă 3, Schervan 2, Munteanu 2, Iile 2, Ionescu (Rap.) și Ivănescu 2, Tătaru 2, Munteanu, Dingu (Pr.). Etapa a 5-a. Rezultate tehnice: RAPID BUCUREȘTI - VITTORUL 12-2 (2-0, 3-1, 2-0, 5-1). Arbitri: A. Czegeny - R. Timoc. Au marcat: Ionescu 4, Schervan 2, Arsene 2, Iile, Olac, Găltă, Niță (R.) și Bagea, Vamos (V.); C.N. ASE - RAPID ARAD 11-7 (1-2, 4-1, 2-2). Arbitri: V. Burdea - V. Golan. Au inscris: Șerban 4, Fruth 2, Geambașu, Tufan, Geantă, Zulum, Voican (ASE) și Szabo 3, Onea 2, Marc, Turcan (R.); DINAMO - PROGRESUL 16-12 (3-3, 4-2, 4-2, 4-5). Arbitri: R. Nichita și M. Ștefan. Realizatori: Haglu 3, Rus 2, Moiceanu 2, Ș. Popescu 2, Ardeleanu 2, Ungureanu, Ciobăniuc, D. Popescu, Răducanu (Dln.) și Tătaru 3, Florințescu 3, Ivănescu 2, Munteanu 2, Gh. Ion, Dingu (Pr.); CRIȘUL - VOINȚA 10-7 (2-1, 3-2, 3-3, 3-1). Arbitri: R. Silba și B. Băjanaru. Au marcat: Costrăș 2, Pantea 2, Gordan 3, Racz, Garofeanu, Kiss (Cr.) și Gyarfás 3, Pop 2, Sebok, Colceriu (V.). Azi de la ora 17 (etapa a 6-a) și miine de la ora 9 sint programate ultimele meciuri.

Cronica iernii

programul „Cupei”. Ca fapt negativ semnalăm, din nou, numărul foarte redus al patinatorilor la unele categorii de vîrstă. Așa, de pildă, la categoria juniori I s-au prezentat doar cite un sportiv (?). Iată cîștigătorii: speranțe - S. Gheorghiu (I.E.F.S.) și Crenguța Aliecu (Triumf); copii II - Codruța Moiceanu (Triumf); copii I - Cristina Papone (C.S.S. 2); Junioare II - Carmen Ionescu (Triumf); juniori I - Simona Oprea (I.E.F.S.) și G. Popa (Triumf); seniori - Irina Nichiforov (Triumf) și A. Vasile (I.E.F.S.). Noul patinoar artificial din Brașov, de la baza de agrement „Timp”, a găzduit pentru prima oară de la inaugurarea sa un concurs de patinaj artistic. Competiția, dotată cu „Cupa Carpați”, a întrunit sportivi din Cluj-Napoca, Miercurea Ciuc și, bineînțeles, Brașov. Iată cîștigătorii: senioare - Elena Ghiban (Tractorul); junioare I - Simona d'Albon (Tractorul); juniori II - Andreea Mathe (M. Ciuc) și Ștefan Lang (Cluj-Napoca); copii I - Greți Martin (Cluj-Napoca) și Bogdan Pavel (Tractorul); copii II - Iulia Iasko (Cluj-Napoca) și Zsolt Kerekes (M. Ciuc); seniori - Bogdan Kruti (Tractorul). (Carol GBUIA - coresp.). In cinstea celei de a 25-a aniversări a C.S.S. Triumf București, secția de patinaj organizează in zilele de 7 și 8 februarie, un nou concurs de patinaj artistic deschis tuturor categoriilor de vîrstă, pentru programul scurt și liber.

BRAȘOVENII AU DOMINAT CONCURSUL DE LA PĂLTINIȘ

SIBIU (prin telefon). Timp de două zile, in frumoasa stațiune Păltiniș, s-au desfășurat întrecerile fazei de zonă a campionatelor republicane școlare de schi. Competiția, care a beneficiat de o organizare ireproșabilă și de o vreme admirabilă pentru schi, a reunit la start 110 fete și băieți din județele Argeș, Brașov, Covasna, Mureș și Sibiu. Cel mai bun s-a dovedit reprezentanții Brașovului, care au cîștigat șapte din cele 8 probe ale concursului. Iată cîștigătorii: slalom uriaș - Otilia Grecu (Sibiu) și Ioan Pestrea (Brașov); slalom special - Corina Mureșan și Dan Mătușei (Brașov); fond - 5 km fete: Lenuta Tiberiu (Brașov); 10 km băieți: Karoly Kope (Brașov); ștafete - sov; băieți (L. CIUPEL).

DIVI MĂR OPTIM Reveniți zile de diții de le), rug CEMIN gătire, s Florin P tele sint două rep teren n cel din turilor, cum refa Știința C in stațiu tru o scu tire. Ap Mare, va suri in ve litehnica resti, pr a rămas sută la ză dr. I face să de optin „VREM CHIPEI opinia ex Nicolae coordona tul stud după mi pionatulu nuare u buna re toate col la un l primei lotul „a pregătire Tei, încă tr-o prii trenamen beste” d tiile car zile de in ultim rug veniți a gătirele tiv cu j can și Un talo de „tre la „B”, tru linia ARĂD Rugbyșt VA Baz (U litate d rește s mare e lucru, nerealu maximă cearcă lucru mal m gimnaș vor tre de gre ceri in ștafete - sov; băieți (L. CIUPEL) AMINAT Din cau bile, o se pe agend del” de a performan sau anula ● Camu achi alpha inițial înt a fost mar lunii mar ● Conc juniorilor urma să Dornel, a ● Camp de poliță patinaj v nate. Datele competiții stabilite știle meto ● Toat la bob a ● Fina niori și a fășura la pe pirtia

ELE „A“ DE RUGBY MUL PREGĂTIRILOR

MARE, nu și-au pierdut nădejdea de a rămâne în primul eșalon al sportului cu balonul oval. Ideea aparține ing. Ion Grațian Tămăș, președintele secției, și la ea își dau adevizurile toți jucătorii, precum și cuplul de antrenori C. Milan—P. Bontea. Pentru propusa reușită, Lotul și-a reluat pregătirile, de la 10 ianuarie, efectuând cîte două antrenamente pe zi, cu 32 de rugbiști (celor care au încheiat turul li s-au adăugat Farago și Iordache). În același timp prof. Milan este ajutat în pregătire de prof. I. Marconi și G. Ciui. După o scurtă etapă de deplasare la Moneasa, stațiune de munte din județ, rugbiștii de la Gloria PTT vor reveni la Arad pentru cîteva meciuri de verificare în compania unor formații divizionare „B“, din Cugir, Alba-Iulia etc., în așteptarea primelor partide ale returului.

MUNCA ASIDUA ÎN GIULEȘTI. Așa se poate reuma felul cum se pregătesc rugbiștii de la Rapid, sub îndrumarea ing. Ion Teodorescu și a lui Hristache Preda. „Lotul este apt să înceapă chiar miercuri returul!“ — ne asigură, cu toată convingerea, ing. Teodorescu. Aflăm totodată că antrenamentele au început în prima decadă a lunii ianuarie, ele desfășurându-se zilnic, fără nici o absență. Starea de sănătate a jucătorilor este de asemenea bună, dr. Mihai Jianu reușind să rezolve unele mici necunoscută de ordin reumatic. La 10 februarie, Rapidul va pleca la Predeal, pentru cîteva zile de pregătire, după care, revenit în București, va susține cîteva jocuri amicale cu juniorii Locomotivei, cu Volcan și Dinamo. Și toate acestea în vederea obținerii unei bune forme sportive înaintea unui turneu proiectat în Franța, cu formații din rețeaua de transporturi.

Tiberiu STAMA

După cele două meciuri amicale ale „tricolorilor“

UN STADIU BUN DE PREGĂTIRE

(Urmare din pag. 1)

uni internaționale a tricolorilor din anul 1983 (ea încheind o parte a „planului general de bătaie“ pentru cel mai greu examen oficial al primăverii care vine, returul cu campiona lumii din preliminariile C.E.) plecînd de la obiectivele pe care și le-a propus conducerea tehnică a reprezentativei: a) verificarea stadiului atins de tricolori la ora actuală, b) redarea unor fotbalisti tineri în scopul mării numărului de jucători competitivi, apti de a evolua, în viitorul mai apropiat sau mai îndepărtat, într-una din reprezentativele țării.

În primul rînd, să notăm că în ambele jocuri selecționabilii au demonstrat o bună pregătire fizică generală, ceea ce a asigurat echipei o mare mobilitate în teren în ambele faze ale jocului; atât la Istanbul cît și la Larissa, tricolorii au putut imprima partidelor un tempou ridicat, ei deținînd, cu mici excepții (este vorba de finalurile partidelor, cînd s-au operat toate modificările în componența echipei), inițiativa în teren.

În al doilea rînd, reprezentativa noastră, stăpînită pe mijloacele ei de exprimare, în cadrul ideii de joc, a arătat că poate evolua în deplasare aproape ca și acasă; curajos în faza de atac, consecință a atitudinii pozitive față de joc — mai evidentă la Larissa, pentru că aici au spîrnat și jucătorii internaționali craioveni, mai siguri pe mijloacele lor tehnice. Antrenorul Viorel Kraus, de la „Makedonikos“, prezent la Larissa, afirma că jocul de ansamblu al formației române a fost peste nivelul partidei Grecia — Anglia, cîștigat, la Salonic, de insulari cu 3-0.

Fotbal

În al treilea rînd, se cuvine să amintim că, într-un fel sau altul, în mai mare sau mai mică măsură, și ceilalți jucători folosiți în cele două partide (Balint, Iordache, Stancu, Coraș, Bogdan etc.) s-au arătat foarte receptivi la ceea li s-a cerut să facă în teren, în concordanță cu relațiile de joc pe care echipa caută să și le consolideze.

Sigur că adevăratul cîștig al noilor cooptați în lotul lărgit al reprezentativei va veni în timp.

Antrenorii, avînd permanent în față obiectivul meciului cu Italia, apreciază lucid cele două rezultate obținute, fără să le supraliciteze. Ei nu uită unele nesincronizări apărute în jocul reprezentativei, de faptul că, în raport cu numărul mare de acțiuni de atac pe care tricolorii le-au realizat în jumătatea de teren a adversarilor, capacitatea de finalizare a echipei nu este la nivelul dorit. Cum spune antrenorul Mircea Lăcescu, „preocupările noastre nu trebuie despărțite de timpul care urmează de aici încolo — adică de certitudinea absolută obligatorie ca selecționabilii să li se asigure la cluburi, de către antrenorii lor, un nivel ridicat de pregătire ca volum și intensitate. Este vorba, în principal, de perioada hotărîtoare a celor 6 etape de campionat dinaintea partidei oficiale cu Italia“.

Iată, în încheiere, cîteva grăitoare spicuri din presa, apărute după cele două jocuri:

● Ziarul turc MILLIYET nota: „Românii au prezentat o formație tină, viguroasă, cu un spirit de joc modern, cu cîteva soliști de valoare — Iordulescu, Bôlôni și Gabor. Ei plimbă frumos balonul, dar ar trebui totuși să aibă mai multă forță în ofensivă“.



Portarul Moraru nu-i lasă nici o speranță atacantului turc Selcouk

Spicuri din presa greacă: ● ATLETIKI IHO subliniază într-un ilitu pe toată mînașeta ziarului: „Românii au jucat fulgerător și și-au bătut joc de noi“. Apoi comentează: „Golurile lui Cămițaru realizate cu faimoase lovituri de cap rar pot fi văzute de specialiștii greci, prin rapiditatea lor și prin execuția tehnică“. Același ziar consemnează declarația antrenorului H. ARHONDIDIS: „Nu știm dacă vom mai avea șansa să mai vedem un asemenea gol (N.N. — al lui Bôlôni). Echipa română a jucat metodic, jucătorii ei se găsesc la teren cu mare ușurință“. ● Ziarul TA NEA — după ce împușcă echipel elene că „nimic nu s-a schimbat după venirea lui H. Arhondidis“ — remarcă: „Test bun pentru români; ei au demonstrat în joc calități care sînt văzute numai la cele mai bune formații de pe continent“. În sfîrșit, cotidianul RIZOSPASTIS remarcă: „Românii au fost luși, tehnici, talentați — în marea lor majoritate. Organizarea jocului lor a surprins pe tehnicienii noștri. Balaci și Cămițaru au făcut ravagii în apărarea elenilor. Evidențiem condiția fizică excelentă a românilor. Cu o asemenea echipă ei nu puteau pierde acest joc“.

E 1983 UN NOU... DAN GRECU?



se pun și ...prin nămeți de zăpădă
Foto: Dragoș NEAGU

în prim-plan se situează Universiada din Canada, Campionatele europene de la Varna și Campionatele mondiale de la Budapesta. O precizare se impune, desigur, de la bun început: lotul masculin de gimnastică s-a aflat pentru o perioadă în pregătire la munte, la Bușteni, acolo unde sportivii frunțasi au găsit, deopotrivă, condiții adecvate pentru angrenarea treptată la efortul specific, după perioada în care activitatea de performanță a fost evident redusă, pentru dezvoltarea capacității de lucru aerob și a forței, prin alergări zilnice desfășurate pe platoul Bucegilor, prin jocuri sportive organizate în împrejurimile sălii de sport, sau prin programul cotidian de exerciții cu haltere. „Este o perioadă — ne spune Mircea Lisovschi — în care ne-am propus, cum se afirmă adesea, să încercăm

bateriile sub toate aspectele. Avem nevoie de „ampora“ puternic pentru că și activitatea competițională din acest an va solicita la maximum cunoștințele și priceperea frunțasilor gimnastici noștri masculine. Ne așteptăm examene foarte grele și, în ciuda unor frumoase afirmări în 1982, avem încă mari datorii față de iubitorii acestui sport. Mai ales la vîntoarele campionate europene și mondiale“.

Cunoscînd obiectivele și cadrul de lucru, pentru această perioadă, în care își desfășoară antrenamentele zilnice componenții lotului nostru masculin, să-i vedem, deci, la treabă. Au fost convocați de colectivul tehnic următorii sportivi: Emilian Nicula, Levente Molnar, Dan Odoerbean, Valentin Pintea, Octavian Ionaghi, Aurelian Georgescu, Romulus Bacarciu, Valentin Grecu, Alexandru Nistor, Marian Colăcel și Marian Rizea. Este un lot în care dominanță este tinerețea, dorința de afirmare pe plan internațional, hotărîrea de a munci cu maximă eficiență pentru relansarea gimnasticii noastre masculine. S-a apreciat că metoda lucrului „pe echipe“ este cea mai judicioasă pentru această etapă de acumulari, astfel că tehnicienii și micile lor colective trec, prin rotund, la toate aparatele, zăbovind cu mîgăla asupra fiecărui detaliu de execuție, corectînd în permanență execuțiile greșite sau exemplificînd personal o mișcare deosebită. Mircea Lisovschi lucrează cu Emilian Nicula, Valentin Pintea și Octavian

Ionaghi; Vasile Coșariu îndrumă activitatea celor mai tineri membri ai colectivului — Alexandru Nistor, Levente Molnar și Marian Colăcel; Gheorghe Condovici se ocupă mai ales de Dan Odoerbean, dar nu-i neglijează nici pe Aurelian Georgescu sau Marian Rizea, în timp ce Dan Grecu își concentrează atenția asupra lui Romulus Bacarciu și Valentin Grecu.

Accentul se pune pe corecția înșurire a exercițiilor impuse, de cele mai multe ori hotărîtoare în marile întreceri, dar în cazul celor doi favoriti ai echipei, Nicula și Odoerbean, nu sînt neglijați nici noutățile din zona exercițiilor liber s-lace, elementele de mare virtuozitate care vor reține cu siguranță atenția brigăzilor internaționale de arbitraj. „Doresc — ne spune Emilian Nicula — ca în acest an să mă impun și mai viguros la aparatul meu preferat, bătă-probă care sper să-mi aducă succese atât la Campionatele europene de la Varna, cît și la Jocurile Mondiale Universitare de la Edmonton, din Canada. Pregătesc un exercițiu cu care să mă pot afirma și mai puternic în elita gimnasticii. Ar fi cea mai mare satisfacție pentru mine să se poată spune că s-a găsit, în sfîrșit, un nou... Dan Grecu în gimnastica noastră masculină“.

Fără îndoială, este foarte frumos ce spune Emilian Nicula, dar pentru ca dorințele sale să devină realitate foarte mult depinde chiar de... Emilian Nicula. Oricum, 1983 poate aduce multe noutăți în gimnastica noastră masculină. Le dorim noutăți îmbucurătoare!

CAMPIONATUL NAȚIONAL AL SPADASINILOR

(Urmare din pag. 1)

indeosebi pentru cele din cadrul C. M. din Iulie, de la Viena.

Occupantul primului loc, Rudolf Szabo. (Steaua), n-a lăsat impresia că va realiza această performanță. El a trecut desul de grecu în turneul final, prin recalificări. A avut însă șansa ca în asaltul decisiv, cu Mihai Popa, colegul său de club, acesta să ațeze o crampă musculară, motiv pentru care

n-a mai putut urca pe planșă...

Pentru locurile 3-4 Francisc Csizar (C.S. S. Mare) a furnizat, într-un fel, o surpriză, dispunînd la mare luptă de Nicolae Bodoczi (Steaua) cu 10-8. Ambii ajunseseră în turneul final prin asalturi de recalificări.

Iată și clasamentul turneului final: 1. R. Szabo, 2. M. Popa, 3. Fr. Csizar, 4. N. Bodoczi, 5. N. Felix (Steaua), 6. I. Popa (Steaua).

Din turneul final au lipsit

(rămînînd pe... traseul întrecerii) cîteva nume cu sonoritate în această probă, printre care Anton Pongraț, eliminat în tururile preliminare (nu mai puțin de 4), Costică Bărgăan și Octavian Zidaru. Oricum, întrecerea a suris în general trăgătorilor mai tineri, cu o mai bună pregătire fizică și o mai adecvată concentrare nervoasă. E drept, însă, că mulți dintre spadasiinii cărora le-au scăpat satisfacțiile la „individuale“ vor avea prilejul să se revanșeze, astăzi și mâine, în asalturile din cadrul diviziilor A și B, din prima etapă...

LOTUL OLIMPIC LA SALONIC

În primul joc: 6-0 (3-0)

cu Actos Diavaton

SALONIC, 4 (prin telefon). Vineri, la ora 11, lotul olimpic al țării noastre a susținut un antrenament cu caracter tehnico-tactic, în care antrenorii Gheorghe Stăicu și Constantin Frățiță au insistat asupra omogenizării compartimentelor, pe respectarea ideii de joc preconizată. Jucătorii noștri au revenit la hotel, au luat masa și după o scurtă odihnă, la ora 15,30, pe același teren de la marginea Salonicului, unde s-au antrenat, aflat la 20 km de hotelul Olimpia unde sînt cazați, fotbalistii noștri au susținut un meci de verificare în compania echipei de Divizia „C“ Aetos Diavaton. Sigur, lotul olimpic n-a avut probleme cu un adversar net inferior și a cîștigat la scor, cu 6-0 (3-0). S-a jucat pe un teren cu nisip bătătorit, foarte greu, mai ales pentru controlul balonului. Asta însă nu scuză unele carențe de pasare, conducerea exagerată a balonului ca și numeroasele ratări (Radu II, de pildă, de trei ori singur cu portarul, a șutat afară). Golurile au fost marcate de Majaru (min. 15), Radu II (min. 22 și 33), Zare (min. 72), Nemțeanu (min. 74) și Majaru (min. 82). Lotul olimpic a folosit următoarea formație: Speriatu — M. Zamfir (min. 46 M. Mihal), Cazan, C. Solomon, Stredie — Majaru, Iovan, Bărbulescu (min. 60 Pană) — Orac (min. 46 Petcu), Nemțeanu, Radu II (min. 66 Zare).

Simbătă și duminică, după etapa de campionat, se așteaptă opțiunile echipelor grecești din prima divizie, care dintre ele solicită să joace cu lotul nostru olimpic. Așa că abia luni vom ști despre ce adversar este vorba. Pînă atunci, adică în aceste două zile, fotbalistii noștri își vor continua programul de pregătire obișnuit, aici la Salonic, unde vremea este frumoasă.

Constantin ALEXE

CUPA A X-a ANIVERSARE A F. C. OLT

Ieri, la Slatina, în prima zi a „Cupel a X-a aniversare a F.C. Olt“, în fața a peste 8000 de spectatori, s-au disputat jocurile: POLITEHNICA IAȘI — I.P. ALUMINIU SLATINA 1-0 (1-0). A marcat R. Mircea (min. 25). F.C. OLT — CHIMIA RM. VILCEA 7-5 (2-2), după executarea loviturilor de la 11 m. Au înscris în timpul regulamentar de joc Iamandi (min. 73), Frepeliță (min. 86) pentru F.C. Olt, respectiv, Gîngu (min. 4 și 28), (D. MIHAIL — coresp.).

ȘTIRI • MECIURI

● STRAUA, TURNEU ÎN GRECIA. Bucureștenii, care au plecat ieri, vor susține 3-4 partide în perioada 5-12 februarie. Au fost deplasarea, printre alții, V. Iordache, Stoica, Fl. Marin, Ad. Ionescu, Fodor, Clăpșeanu II. ● C.S. TRIGOVIȘTE — PRAHOVA FLOREȘTI 6-3 (3-1). Golurile au fost realizate de Greaca (min. 17 și min. 36 din 11 m), V. Radu (min. 26), Petre (min. 70), O. Popescu (min. 74 și 80), respectiv Nicolae (min. 86) și Nistor (min. 70). (M. AVANU, coresp.). ● F.C.M. BRASOV — GLORIA BUZĂU 1-0 (0-0). Unicul gol a fost marcat de Țulea (min. 76), după ce cu 12 minute înainte ratase o lovitură de la 11 m. (C. GRUJA, coresp.). ● U* CLUJ-NAPOCA — INFRAȚIRIA ORADEA 1-1 (0-0). Au marcat: Ciocan (min. 58) pentru „U*“, Pop (min. 64) pentru Infrațirea. (I. LESPUIC, coresp.).

AMICALE • ȘTIRI

C.F.R. ARAD — U.T. ARAD 1-2 (1-1). Autorii golurilor: Draia (min. 30), respectiv Gal (min. 37) și Vaczi (min. 47). (N. STRĂJAN, coresp.). ● AZI ȘI MÎINE se vor disputa numeroase partide amicale. Iată cîteva dintre ele: ASTAZI: AUTOTURISM BUCUREȘTI — DINAMO BUCUREȘTI (stadioul Autoturism, de la ora 15.15); F.C.M. BRASOV — ȘOIMII I.P.A. SIBIU (stadioul Municipal, de la ora 15.15). MÎINE: PROGRESUL VULCAN BUCUREȘTI — T.M.B. (stadioul Progresul, de la ora 11); GLORIA BUZĂU — F.C.M. BRASOV (stadioul Gloria, de la ora 11); „U* CLUJ-NAPOCA — GLORIA BISTRIȚA (stadioul Municipal, de la ora 11), POLITEHNICA TIMIȘOARA — RAPID BUCUREȘTI (stadioul U.M.T., ora 11), F.C. BIHOR ORADEA — VIDEOTON SZEKESFEHERVAR (stadioul F.C. Bihor, ora 11).

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPONT INFORMEAZĂ

● Se reamintește că astăzi este ultima zi cînd se mai pot procura bilete cu numerele alese de participanți pentru tragerea excepțională Loto cu formulă tehnică nouă, care va avea loc mîine, la ora 16, în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăicovici nr. 42; numerele extrase vor fi anunțate în cursul serii la televiziune și radio. ● Astăzi este, de asemenea, ultima zi de depunere a buletinelor pentru atractivul concurs Pronospont de duminică 6 februarie 1983, care cuprinde meciuri deosebit de interesante din campionatul Italian al Diviziei A. NU OCULTĂ PRILEJUL DE A VĂ NUMĂRA MÎINE PRINTE MARI CÎȘTIGĂTORI LA SISTEMUL DE JOC PREFERAT! ● NUMERELE EXTRASE LA

TRAGEREA LOTO DIN 4 FEBRUARIE 1983: Extragera I: 4 60 19 62 58 41 16 54 31; extragera a II-a: 20 12 79 25 27 83 66 73 46. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 956.509 lei din care 5.548 lei REPORT LA CATEGORIA 1. ● CÎȘTIGURILE TRAGERII „Loto 2“ DIN 30 IANUARIE 1983. Cat. 1: 1 variantă 100% — autoturism „Dacia 1300“ (70.000 lei) și 4 variante 25% a 17.500 lei; cat. 2: 3 variante 100% a 21.568 lei și 11 variante 25% a 5.392 lei; cat. 3: 14 variante 100% a 5.114 lei și 41 variante 25% a 1.279 lei; cat. 4: 127 a 977 lei; cat. 5: 404 a 200 lei; cat. 6: 2.900,25 a 100 lei. REPORT LA CATEGORIA 1: 46.574 lei. ● Autoturismul „Dacia 1300“ a fost cîștigat de participantul Victor Dediu, din Brăila.

Pe gheață și pe zăpadă

Miine, la patinoarul „23 August”

O ATRACTIVĂ ÎNTILNIRE INTERNAȚIONALĂ DE HOCHEI

Miine, pe patinoarul artificial „23 August” — să sperăm că gheața se va prezenta în condițiuni bune, la fel ca în ultima vreme... — va fi gazda unui mic eveniment: selecționata noastră divizionară, adică echipa reprezentativă, va evolua pentru prima oară în acest sezon în fața propriului public, care — credem — va fi prezent în număr cit mai mare la acest rendez-vous. Lotul reprezentativ va înțelni de la ora 17 echipa so-

BORG: „Mă retrag definitiv!”

Aflat, joi, la Charlotte (Carolina de Nord), unde a susținut un meci demonstrativ în compania tenismanului american Roscoe Tanner, multiplul campion suedez Björn Borg a confirmat intenția sa de a abandona activitatea în tenisul de performanță. „Mă retrag definitiv — a spus Borg. Mi-era foarte greu de a reveni pe primul plan și nici nu mai aveam motivația necesară...” Actualmente, fostul câștigător a cinci cununi cu lauri la Wimbledon se află într-un turneu demonstrativ în S.U.A.

SEMIFINALELE ÎN COMPETIȚIILE EUROPENE LA BASCHET

Alte rezultate din competițiile europene de baschet: **BĂRBĂȚI:** Cupa campionilor (turneu final): Cibona Zagreb — Maccabi Tel Aviv 87—94, Real Madrid — TSKA Moscova 95—91; **FEMEII:** Cupa campionilor: grupa „A”: Daugava Riga — Asnières 80—47 (calificate în semifinale Daugava și Monting Zagreb); grupa „B”: Agon 08 Düsseldorf — Vicenza 87—70 (calificate Agon și Vicenza). Programul semifinalelor: **Cupa cupelor:** Scavolini Pesaro — Olympia Ljubljana, Villeurbanne — Nashua Den Bosch (la 15 și 22 februarie); **Cupa Koraci:** Zadar — Sibenka Sibenik, Dinamo Moscova — Limoges (la 16 și 23 februarie); **C.E. femei:** Daugava Riga — Agon Düsseldorf, Vicenza — Monting Zagreb (la 17 și 24 februarie); **Cupa Ronchetti:** Stade francais Paris — Spartak Moscova, Villeurbanne — B.S.E. Budapesta (la 16 și 23 februarie).

vietică Torpedo Usti Kamenogorsk, din prima ligă a campionatului U.R.S.S., echipă care este așteptată să sosească în cursul zilei de azi. Meciul revanșă va avea loc luni, la aceeași oră, și tot la patinoarul „23 August”.

CAMPIONUL, DIN NOU CAMPION...

La capătul unei dispute strinse și echilibrate pînă în finalul ei, vest-germanul Norbert Schramm a câștigat titlul de campion european de patinaj artistic, reconfirmându-și victoria de anul trecut, de la Lyon, Schramm (22 de ani) și-a datorat succesul în mod special evoluției excelente la programul liber, pentru care a primit note de 5,8 și 5,9. Iată clasamentul final al concursului masculin: 1. Norbert Schramm (RFG) 3,8 p, 2. Jozef Sabovcik (Cehoslovacia) 7,0 p, 3. Aleksandr Fadeev (URSS) 8,6 p, 4. Heiko Fischer (RFG) 9,4 p, 5. Vladimir Kotin (URSS) 9,8 p, 6. Jean Christophe Simond (Franța) 10,0 p. În proba de dans, după desfășurarea primei părți a concursului, primele locuri sînt ocupate de următoarele cupluri: 1. Natalia Desiemiano-

va — Andrei Bukin (URSS) 1,0 p, 2. Karen Barber — Nicky Slater (M. Britanie) 2,8 p, 3. Marina Klimova — Serghei Ponomarenko (URSS) 3,0 p.

CAMPIONATELE MONDIALE ALE JUNIORILOR

Proba feminină de coborire din cadrul campionatelor mondiale de juniori, desfășurată pe celebra pirtie „Kandahar” de la Sestriere, în Italia, (2370 m lungime, 665 m diferență de nivel, 29 porți direcționale), a revenit tinerei schioare Marina Kiehl (RFG), de 17 ani, originară din München, cronometrată în 1:32,49. Ea a fost urmată de: 2. Michaela Gerg (RFG) 1:32,65, 3. Katrin Gutensch (Austria) 1:32,87.

DIVERSE

● Campionatele de schi fond ale Suediei, la Oestersund: Jan Ottosson 50 km — 2:21:23,2, Marie Risby 5 km F 17:04,1.

● În acest sezon reprezentativa de hochei a U.R.S.S. a susținut 14 întilniri internaționale, din care a câștigat 11, a pierdut 2, un joc fiind egal. Golgeterul echipei este Vladimir Krutov — 16 goluri.

Astăzi, în etapa a doua a Turneului celor 5 națiuni la rugby

FRANȚA—SCOȚIA ȘI ȚARA GALILOR—ANGLIA

Astăzi au loc partidele celei de a doua etape a populației competiției de rugby Turneuul celor 5 națiuni. La Paris, Franța întilnește Scoția, iar la Cardiff, XV-le Țării Galilor joacă cu selecționata Angliei. Sigur, noi, românii, care sîntem angajați cu naționala Franței în întrecere directă în cealaltă competiție continentală, Cupa FIRA, privim mai cu atenție spre partida de la Paris. Rugbyștii francezi au luat în Turneu un start neașteptat de bun, învingînd în prima etapă (15 ianuarie) pe rivalii lor englezi, la Londra, cărora le-au „violat” în trei rînduri terenul de țintă (eseuri: Esteve, Papetemborde, Sella), punctele gazdelor nefiind decît rezultatul unor lovituri de picior (Hare — 4 l.p. și Cusworth — 1 drop). E firesc, așadar, să-i instalăm, de astăzi, pe

francezii favoriți, cu atît mai mult cu cît vor juca pe familiarul (pentru ei) stadion Parc des Princes. O formație care câștigă nu se schimbă în principiu. Totuși, Martinez, mijlocuș la grămada, va face... rocadă cu mai vechiul Bérbizier, iar la deschidere, contro-versatul D. Camberabero și va ceda tricoul cu nr. 10 unui debutant, Delage; în caz că Dintrans (talonerul) nu se va reface în timp util va juca Herero. Scoțienii, care vor intra din nou în teren fără cele două piese de bază, fundașul Andy Irvine (cel care a învins singur echipa noastră în 1981, la Edinburgh — 4 l.p.) înlocuit de Dods, și „uvertura” Rutherford, pe care va încerca să-l suplinească R. Wilson, nu au, practic, prea mari șanse de victorie. În partida de la Cardiff va fi interesant de ur-

SĂRITURA LA LUNGIME — PROBA MARILOR SPERANȚE!			
Seria recordurilor mondiale la atletism continuă! Și chiar dacă performanțelor înregistrate sub acoperișul sălilor li se spune oficial „cele mai bune performanțe”, în fond tot despre recorduri este vorba și ele sînt considerate ca atare.			
Cel mai recent record de acest fel este cel înregistrat miercuri, la Berlin, la săritura în lungime, probă către care se îndreaptă din plin și acțiunea noastră, a românilor. Tinăra Helke Daute a avut o săritură record care a măsurat 6,88 m, performanță care — sintem convingși — este și în puterile atleților noastre Vall Ionescu și Anișoara Cușmir.			
Acest record al lui Daute ne prilejuiește o scurtă trecere în revistă a situației săriturii în lungime pe teren acoperit. Ultimele recorduri mondiale, spre exemplu, au fost realizate în ordine:			
6,73 m	Tatiana Șelkanova (U.R.S.S.)	Dortmund	27.3.66
6,77 m	Karin Hänel (R.F. Germania)	Grenoble	21.2.81
6,83 m	Svetlana Zorina (U.R.S.S.)	Vilnius	16.1.82
6,88 m	Helke Daute (R.D. Germană)	Berlin	2.2.83
Iată acum și o listă a celor mai bune performere în concursurile pe teren acoperit:			
6,88 m	Helke Daute (R.D. Germană)		1983
6,83 m	Svetlana Zorina (U.R.S.S.)		1982
6,81 m	Anișoara Cușmir (România)		1982
6,77 m	Karin Hänel (R.F. Germania)		1981
6,77 m	Margarita Butkiene (U.R.S.S.)		1982
6,76 m	Angela Voigt (R.D. Germană)		1976
6,75 m	Vall Ionescu (România)		1981
6,74 m	Ana Włodarczyk (Polonia)		1980
6,74 m	Christina Gussiek (R.F. Germania)		1981
6,73 m	Tatiana Șelkanova (U.R.S.S.)		1966
Așteptăm „replika” atleților noastre Vall Ionescu și Anișoara Cușmir, azi, în campionatele României...			

ACTUALITATEA LA TENIS

● În cadrul competiției masculine „Kings Cup”, la Nierweigen, Olanda a întrecut Ungaria cu 3-0 și s-a calificat pentru grupa „A”.

● Turneul de la Caracas: Fillo

(Chile) — Dupre (S.U.A.) 6-3, 6-4, Pecci (Paraguay) — Adams (S.U.A.) 6-4, 6-3, Saviano (S.U.A.) — Soarez (Brazilia) 7-6, 7-6, S. Smith (S.U.A.) — Glickstein (Israel) 6-0, 6-4, Simonsen (Suedia) — Bolleau (Belgia) 3-6, 6-4, 6-3, Strode (S.U.A.) — Wilkison (S.U.A.) 7-5, 6-4.

● Ivan Lendl a fost desemnat, la New York, jucătorul lunii ianuarie, în urma victoriei sale la „masters”. În turneul de la Philadelphia, la care participă acum, Lendl l-a învins pe americanul Davis cu 6-4, 6-4, iar McEnroe a dispus de Sadri cu 7-6, 4-6, 6-3. O surpriză, eliminarea lui Wilander de către Bill Scanlon cu 6-4, 2-6, 6-2. Alte rezultate: Mayotte — G. Meyer 6-4, 4-6, 6-1, McNameara — Smid 7-6, 6-0, Teitsher — Bühning 6-1, 4-6, 6-4, Fibak — Walts 6-2, 6-1. În turul următor Lendl a dispus de francezul Leconte cu 6-4, 6-2 realizînd astfel a 64-a victorie consecutivă, pe teren acoperit.

FOTBAL meridiane

PRELIMINARIILE C.M. DE JUNIORI

S-au încheiat meciurile din subgrupele preliminarilor C.M. de juniori (America de Sud). În grupa „B” pe primele locuri s-au clasat Argentina și Bolivia, care alături de Brazilia și Uruguay vor forma o nouă grupă, primele trei clasate calificîndu-se pentru turneu final din Mexic (iunie 1983). În grupa din Costa Rica, meciurile se desfășoară tur-retur (între Australia, Israel și Costa Rica). Prima clasată se califică în turneu din Mexic.

CONTI MAI BUN DECIT ROSSI?

„Balonul de aur” a fost cucerit de Paolo Rossi, golgeterul campionatului mondial,

dar presa italiană l-a desemnat drept cel mai bun fotbalist al anului trecut pe Bruno Conti (A.S. Roma). Mass-media îl caracterizează pe atacantul din capitala Italiei drept un fotbalist complet: mobilitate, condiție fizică excelentă, tehnician și tactician desăvîrșit, organizator de joc. Pe Rossi, Conti l-a făcut „mare”, pentru că majoritatea golurilor lui Paolo au fost marcate din pasele lui! Și totuși, spun alții în replică, dacă n-ar fi fost Rossi cine altul ar fi marcat acele puncte splendide, care au adus, în definitiv, Italia la titlul suprem?

DE PRETUTINDENI

● Intre 12 și 27 iunie 1984 se dispută pe mai multe stadioane din Franța turneuul final al C.E. Președintele federației franceze de fotbal F. Sastre a declarat că la Nantes, Strasbourg și Paris stadioanele au o capacitate de peste 50 000 de locuri, în timp ce la Lens, Lyon, St. Etienne și Marsilla au fost aduse îmbunătățiri vechilor arene.

● Iată cea mai bună echipă a campionatului R.D. Germane, după etapele din turul campionatului (competiția se va relua la 19 februarie): Rudwaleit (Dynamo Berlin) — Keer (Lok. Leipzig), Troppa (Dynamo), Schnuphase (Jena), Zitsche (Leipzig) — Müller (F.C.K.), Schulz (Rostock), Liebers (Leipzig) — Riediger (Dynamo), Heun (Erfurt), Kuhn (Leipzig).

CUPA CUPELOR LA VOLEI

Turneuul final masculin al Cupei cupelor la volei se va desfășura în Liechtenstein după următorul program: vineri 18 februarie: Avtomobilist Leningrad — Guney Sanay (Turcia), Vojvodina (Iugoslavia) — Robe di Kappa (Italia); sîmbătă: Guney Sanay — Robe di Kappa, Avtomobilist — Vojvodina; Duminică Guney Sanay — Vojvodina; Robe di Kappa — Avtomobilist.

SPECIALIȘTI... INTERNAȚIONALI

Concursuri de pronosticuri sportive sînt organizate astăzi în mai toate țările, fapt care, prin forța împrejurărilor, aduce în jurul fotbalului contingente din ce în ce mai mari de... cunosători, pentru că, se presupune, fiecare participant este un bun cunoscător al acestui sport, la curent cu tot ceea ce se întimplă în viața de fiecare zi a jucătorilor, în intimitatea echipei, în pregătirea și în jocul lor etc. Dar, pentru că mînea este, cum este, atît de rotundă, doar pușini dintre participanții la aceste concursuri sînt și câștigători, oricît de bine informați ar fi ei despre fotbalisti și echipe... Așa se face, de pildă, că în decursul anului trecut, în Austria, n-a existat nimeni, dar absolut nimeni, care să fi indicat exact rezultatele meciurilor din programul concursului de pronosticuri, A, ba nu... Chiar la ultimul concurs din '82 au fost nu unul, ci opt participanți care au indicat exact toate rezultatele, împărțîndu-și astfel premiul cel mare. Dar, iată un amănunt interesant: la acest ultim concurs în program n-au mai figurat, ca de obicei, meciuri din campionatul austriac, ci din cel... englez!

„CAZUL NEHEMIAN” N-A FOST ÎNCĂ REZOLVAT!

Reamatorizarea lui Renaldo Nehemiah a fost aprobată de Comitetul Olimpic american (U.S.O.C.) dar a fost respinsă de Federația internațională de atletism amator! Pe această temă s-a iscat o... dispută. WILLIAM SIMON, președintele U.S.O.C. a declarat: „Din punctul nostru de vedere, Nehemiah poate participa, foarte bine, la competițiile naționale, în interiorul țării. Noi sîntem stăpîni la noi, și cum Legea federală este cea care se aplică

cetățenilor americani, nici o autoritate internațională nu ni se poate opune!” PRIMO NEBIOLO (președintele I.E.A.F.): „Atletismul mondial se conduce după regulamentele Federației internaționale. Pentru noi, Nehemiah nu mai este amator! Și de aceea îl interzicem să ia parte la competiții de atletism, chiar și la cele desfășurate în S.U.A.” JOHN HOLT (Director executiv al I.A.A.F.): „Este evident că Nehemiah

nu mai este calificabil pentru competițiile amatoare, chiar și la cele naționale. Regulamentul de calificare al Federației noastre este unul singur, același pentru competiții cu caracter intern, ca și pentru cele internaționale. De aceea, acest regulament trebuie respectat, în mod obligatoriu, de toate federațiile membre ale Federației internaționale...” Și dacă Nehemiah va concura totuși, Federația americană de atletism riscă să fie suspendată!

De la un sport la altul...

INCREDIBIL, DAR ADEVĂRAT

„Incredibil, dar adevărat” sînt împlîrile reprezentative de fotbal a Scoției. Toamna trecută, băieții lui Jock Stein s-au imbarcat într-un avion cu destinația Zürich. La Berna urma să aibe loc meciul Elveția — Scoția din preliminariile campionatului european. Constatîndu-se, în zbor, o defecțiune la valva de presurizare a avionului și pentru a se evita o eventuală catastrofă, piloții „charterului” au făcut o aterizare

— neprevăzută — la Luton pentru remedierile tehnice care se impuneau. După cîteva săptămîni, fotbalistii scoțieni s-au deplasat, la Bruxelles, pentru partida din cadrul aceleiași competiții, cu reprezentativa Belgiei. Și, ca un făcut, povestea cu valva de presurizare s-a repetat, ca și aterizarea neprevăzută. Vă închipuiți ce-a fost în sufletul fotbalistilor scoțieni!

FOTBALUL CEL MAI DUR

Marea vedetă a fotbalului francez, Michel Platini, joacă în acest sezon, după cum se știe, sub culorile puternicului club turinez Juventus, campion al Italiei. Și deși în faimosul „11” evoluează, în afara lui Platini și a polonezului Boniek, cîteva mari vedete ale „squadrinei azzurra”, în frunte cu Paolo Rossi, comportarea echipei torineze este departe de ceea ce se aștepta de la una dintre cele mai scumpe (la propriu!) formații din lume. Aceasta explică foarte bine povestea că „banii n-aduc — totdeauna — fericirea!”. Dar, apropo de Platini, iată ce a declarat unui reporter francez: „Fotbalul italian este cel mai dur din lume! Nimeni nu vrea să piardă, ceea ce explică apărările ermetice, care nu permit dezvoltarea jocului. În Franța, de pildă, dacă se pierde un meci, lumea nu se prăbușește pentru aceasta, în timp ce aici un eșec...”

Rubrică realizată de Romeo VILARA